

NAŠE

ročník 2 číslo 13 listopad 2024



NADĚJE

VLASTENECKÝ MĚSÍČNÍK JDOUCÍ ZLEVA PROTI PROUDU

K VÝROČÍ VELKÉ ZPÁTEČKY

JOSEF SKÁLA
historik, KSČM

Kapitalismus dává druhý pokus. Začlání tím už 35 let. Švindluje od prvních minut. "Mrtvého studenta" simuloval oficír, plný života. Hamburgerem ze švindlů byly i "pravda a láska". A celý skořápkářský seriál, jemuž zvedla stavidla.

Změnu to tehdy chtělo, jak by ne. Modernizaci lidové moci. Ekonomiky, jež byla kolektivní investicí. Cílem studené války byl pravý opak. Změnit nás v dobyté území. Oškubat rekordní loupeží. Vyprázdnit většinu jistot i práv. Srazit nás do cizího područí.

Ríkanka světí "sametovou revoluci". Zastírá pokoutné "předání moci" (P. Pithart). Předaly si ji supervelmoci. Ta východní tím mrzačila i sebe sama. Tím víc to zmátlo lidí, které politika neživí. Nutit je k pokání je absurdní. Báječný "konec dějin" se nekoná. V jeho soutěsce bude už jen hůř. Je tu čas velké kocoviny. Přijde si i pro kvanta těch, kdo slibotechnám skočili na špek.

"Elity" mají cizí protektory. Tím víc platí, že to chce co nejširší opoziční blok. Lidé si o něj řekli už předloni. Václavské náměstí zaplnili nadoraz. Volali po tom, co dřív znělo jen zleva. Zaspala opoziční politika. Tím rychleji to musí

napravit. Zvládne to jen rovnoprávným partnerstvím. Napříč civilizovanou alternativou. Přesněji tou mimoparlamentní. S parlamentní opozicí jí rovnoprávné spojení nehrozí.

Chce to kulatý stůl, jemuž nikdo nevelí. Jen tak k sobě najdou cestu síly, které si soupeřením škodí. A narodí se program i kandidátky, s nimiž se celé spektrum ztotožní. Teprve pak na nich nebudou chybět desítky tváří, v nichž lidé vidí své mluvčí. Hvězdná přechota u koryt jim nesahá po kotníky. A právě to bude kontrast, skórující u voličů víc než drahé marketingové čárymáry.

Má to svá úskalí i rizika? Přirozeně. Padají na konto těch, kdo nás srazili až tam, kde jsme. Naštěstí máme i skvělé tradice. Jsme dědici levice, která se uměla rozkročit, tak jako málokde. Nabídnout cestovní mapu národní emancipace, razící prostor sociál-



koláž: redakce

POMOZTE NADĚJI PŘÍSPĚVKEM NA ÚHRADU TISKU



Noviny tvoříme jako samizdat, bez nároku na honorář.
I pár korun udělá desítky kusů svobodných listů.

Transparentní účet č.:

328149677/0300



nímu pokroku - a dát jí i politický tvar, nadaný tahem na branku. Protože viděla dál, i do větší hloubky než všichni ostatní. A uměla lidem nasvítit prazdroje jejich trablů. Odhalit je až v anatomii kapitalismu. Jen na tom lze stavět vlastní ofenzívu i dnes. Už proti drtivé přesilovce velkých prachů. Jejich státní i nadnárodní moci a prolhané presstituci. Cokoli menšího živí iluze, že stačí vyměnit pár "osob a obsazení" - a znovu "bude lépe".

To nás nakonec stáhlo až mimo parlament. Poprvé za samostatné republiky. Tím rychleji se té přítěže musíme zbavit. Vrátit se do role alternativy se vším vsudy. Nabízet skutečnou přidanou hodnotu. Řešení všeho, v čem dnešní systém selhává. Leží až za jeho hranicemi. To sice platilo i dřív. Dnes to však nelze brát obloukem už v politice pro "tady a teď". Proti všemu, v čem kapitalismus chátrá a mutuje v civilizační hrozbu. Společné jmenovatele to má hlavně dva. Boj za prvenství národního zájmu - nad diktátem cizí moci a

mamonu. A za hegemonii veřejného zájmu - proti vší parazitní aroganci, jež lidi dráždí čím dál víc. Tady už máme šanci oslovit velkou většinu. Opřít se o ni - a měnit poměr sil.

Tím méně lze kličkovat i na jiném poli. Tvářit v tvář démonizaci všeho, co svět za hranicemi kapitalismu už dokázal. V čem je "na druhý pokus" lepší, než doba před ním? Snad v tom, že už nejsme suverénním hráčem průmyslové extraligy? V nejnižší potravinové soběstačnosti v našich dějinách? V tom, že m² nového bytu v Praze stojí už celých pět průměrných příjmů? V propadu naší ekonomické pozice ve světovém žebříčku? Za socialismem jsme byli na 17. místě. Dnes je to až kolem 40. příčky...

Nikdo nežadá ztloukat, co si nedáme za rámeček. Po věcném srovnání, co vše jsme měli a je to pryč, však poptávka už slibně roste. Bez něj se pohneme pramálo i v tom, co je na pořadu dnes.

VLÁDNOU V CHAOSU A NEVĚDOMÍ

VÍTĚZSLAVA BABOROVÁ
pedagožka

Žijeme v podivných časech, jsme udržování ve lži a ten, kdo se odváží říkat jiný názor, je označen za extrémistu, levičáka, socialistu, či dokonce komunistu. Divím se dehonestaci těchto slov.

Vždy jsem si myslela, že jsem levicovou političkou a mé srdce bije vlevo. Nyní mi chtějí namluvit, že je to obráceně? Vše, co si myslím, že je nesprávné, je prý levicové? Copak Zelený úděl, prý „obohacující“ migrace, množství různých pohlaví je levicové? Vždyť to podporuje Gregorová (Piráti), Nerudová (STAN), Niedermayer (TOP 09) a další a další. To jsou ti levičáci a neomarxisté? Fujtajbl. Ne, levice bojuje za sociální, politická práva, za mír, za emancipaci člověka i národů, za život jako takový. A to dnes potřebujeme víc než dřív.

Dokonce jsem trochu fandila Trumpovi za Republikány. Nějak už nevidím rozdíl mezi Republikány a Demokraty. Asi stejně jako mezi pěti(čtyř)kolkou a ANO. Všichni chtějí zbrojit a válčit. Zodpovíme si otázku nač jsou zbraně?

Dokonce mi to evokuje odpověď, proč vnutili Hitlerovi jeho chleboďárci do názvu přídomek „socialistická“, který se nyní stále zdůrazňuje. Bránil se tomu, ale přesvědčili ho, že získá dělníky. Nacionálně se úmyslně opomíjí.

Úplně stejná paralela, úporná snaha o změnu paměti národa o změnu významu slov. Politika chaosu je velmi účinná. Mnoho lidí nemá chuť se probírat balastem zpráv a rozlišovat pravdu a lež. Rezignují. Zejména děti a mládež si podvědomě, na základě jakoby mimovolně řečených slov, vytváří svůj názor. A ve společnosti, kde se rezignace a anarchie vydává za ctnost, se dobře vládne.



zdroj: tipnavylety.cz

RUSKO – OTEVŘENÁ ZEMĚ NEJEN PRO MLADÉ

V Rusku se již delší dobu odehrává velké množství zajímavých akcí s významným mezinárodním přesahem. Před půl rokem jsme v Naší Naději zveřejnili článek o Světovém festivalu mládeže v Soči, kterého se zúčastnilo na 20 000 mladých lidí ze 189 zemí celého světa, a to včetně zástupců naší redakce. Organizátoři nezůstávají jen u festivalu, ale již tradičně pořádají menší a úzce oborově zaměřená fóra, jako například fórum ŠUM v Kaliningradu.

Je úplně jedno co vás zajímá, snad pro každé zaměření se tu najde příležitost. Jste nebo chcete být vědec, matematik, IT specialista, biolog? Zajímá vás kultura či film? Nebo třeba sport? Oslovuje vás práce v médiích či politika a mezinárodní vztahy? Chcete se zkrátka vzdělávat hlouběji a poznávat nové lidi napříč celým světem? Ano, to vše se nyní odehrává v Rusku a že jste o tom neslyšeli? Není divu, boj s mediální neobjektivností u nás bude ještě náročný, nicméně v tomto článku vám chceme vlastními slovy krátce popsat, co všechno se nyní v této nikoliv uzavřené – ale otevřené zemi – odehrává. Rusko v dnešní době zkrátka chce lidem z celého světa ukázat, že není tím, co o něm dnes a denně slyšíme. Hlavním cílem těchto iniciativ je mezinárodní přátelství, vzdělávání, spolupráce, tradiční hodnoty, a především mírové soužití všech národů na základě rovnoprávnosti.

Naše redakce se zúčastnila jedné z těchto akcí. Na fórum přijelo více než 400 mladých žurnalistů, bloggerů ze státních i soukromých médií se zaměřením na kulturu, politiku, sport, zpravodajství, zábavu a další. Lidé si vyměňovali zkušenosti ze svých oborů, navazovali nová přátelství i spolupráci, mohli podávat otázky různým specialistům v daných oborech, diskutovat nad odpovědností a cíli žurnalistiky dneška. Samozřejmě velkým tématem byly těžkosti spojené s deepfake a umělou inteligencí na půdě informačního pole.

Díky této akci vám na našem kanálu Hlas Naděje budeme v následujících dnech přinášet rozhovory se zajímavými lidmi a sestřih z toho jak to na fóru a v ruských městech vypadá. Po hlavní události v Kaliningradu, navazoval

regionální program v podobě poznávání krás Ruska, v našem případě Nižného Novgorodu. Díky tomuto fóru do příštího vydání Naší Naděje plánujeme zakomponovat článek mladého kanadského reportéra, který již několik let žije v afghánském Kábulu, na téma tamější sociopolitické situace.

Všechny akce, které se v rámci ředitelství Světového festivalu mládeže organizují, jsou podporovány Rosatomem, sociální sítí Vkontaktě, Rosmoloděží a oblastními správami, ve kterých se akce odehrává. Proto nezapomínejte, máte-li z hlediska svých znalostí, kreativity a schopností co nabídnout, ale nemáte dost peněz na tak dalekou cestu. Když vás organizátoři vyberou, i tento problém může vyřešit ruská pohostinnost a vstřícnost vůči hostům, kteří přicházejí s čistým svědomím a dobrými úmysly, společně budovat lepší svět každý na svém místě.

Mluvím z vlastní zkušenosti, když tvrdím, že Rusové, i ti mladí, mají velmi živé vzpomínky na doby, kdy naše země byly v přátelských vztazích, jak na státní, tak mezilidské úrovni. Tento vztah pro ně není minulostí, už jen proto, že když jste Čech, udělují vám mnohem více pozornosti než ostatním a mezi tamními lidmi se necítíte jako cizinec. Nenechme tento vztah propadnout.

autor: Richard Štěpán
šéfredaktor



zdroj: Embassy of the Russian Federation in the State of Qatar

STŘÍZLIVÁ GRATULACE DONALDU TRUMPOVI

MAREK ADAM

místopředseda JČ KV KSČM

Je pro mě potěšující zprávou, že Donald Trump navzdory všem snahám médií, navzdory házení klacků pod nohy a navzdory několika pokusům o osobní likvidaci nakonec dokázal, že mainstream je jedna věc, ale povolební realita věc druhá. A že korespondenční volba není ani všemocná, ale ani "košér".

Upřímně věřím a pevně doufám, že v následujícím funkčním období bude Trumpovo prezidentství vnímáno jako prezidentství pro-mírové a pro-lidské. Donald Trump by měl být zárukou, že USA budou s Ruskou federací spolupracovat na mírových základech.

Počkáme si, jak Donald Trump ukončí "americkou politiku řízeného chaosu" a jak se mu podaří ukončit éru amerických výbojů a rozdmýchávání cizích válečných konfliktů, jež "nikdy nemají být ukončeny mírem". A jaký dosah bude mít jeho inaugurační projev v Pentagonu.

Uvidíme, jak nyní budou reagovat všichni ti evropští "pro-američtí" politici, jejichž telefony teď dočasně přestanou zvonit... A zcela záměrně připomínám, že i naše

(česká) západní hranice se do budoucna stane hranicí klíčovou...

Nedělejme si však přehnané iluze v tom smyslu, že americká zahraniční politika se s příchodem Donalda Trumpa okamžitě změní coby "mávnutím kouzelného proutku". Být světovou velmocí totiž znamená "podřítit tomuto cíli úplně vše".

Proto je má gratulace Donaldu Trumpovi sice upřímná, avšak zcela střízlivá. A blahopřeji mu ke vstupu do Bílého domu s tiše radostným zvoláním: "Buď vítán, kdo v míru přicházíš!"



zdroj: redakce

REVIZE DÁVEK STÁTNÍ SOCIÁLNÍ PODPORY

Od července 2025 má dojít ke sloučení čtyř současných dávek (přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení) do jediné superdávky státní sociální pomoci. Novelu zákona nyní projednává Parlament. Sjednocená dávka má cíleně pomáhat chudým domácnostem, kterým nezbývá dostatek peněz na běžný život. Má se skládat ze 4 komponent - ŽIVOBYTÍ, BYDLENÍ, PÉČE o DĚTI a BONUS za PRÁCI pro práce schopné dospělé, kteří pracují nebo se snaží o pravidelný výdělek.

Výhodou je, že by žadatelé podávali a vyřizovali pouze jedinou žádost. Při po-

suzování nároku na dávku státní sociální pomoci by se více zohledňoval příjem, majetek a práce schopnost žadatele/žadatelů. Kritériem nároku na dávku nejspíš zůstanou hodnoty životního a existenčního minima (resp. jejich stanovené násobky) a dále příjmy. Nově ale bude muset žadatel projít majetkovým testem, který má prověřit, zda skutečně nedisponuje dostatkem vlastních prostředků.

Někteří kritici poukazují na to, že podle některých průzkumů se v sociálním systému nevyzná 71 % lidí. Zpřehlednění a zjednodušení systému může vést k tomu,

že lidé budou pobírat vše, na co mají nárok, tedy víc než dnes. Dalším „prorůstovým faktorem“ může být majetkový test. Podmínkou čerpání dávky nebudou jen nízké příjmy, ale též majetkové poměry domácnosti a ty jsou nastaveny dosti velkoryse. Pokud o superdávku požádá většina chudých domácností, může systém prodražit až o 7 miliard. Což by při napjatém rozpočtu mohlo způsobit velké problémy. Ministerstvo předpokládá, že 2/3 žadatelů bude žádosti vyřizovat online. S těmi nejchudšími se bude osobně scházet nad podpůrným plánem. Někteří odborníci upozorňují, že ale sloučením dávek se zvýší míra a náročnost podmínek které k

dosažení dávky bude muset žadatel splňovat, a tedy ve výsledku tutu pomoc získá menší procento lidí než tomu bylo u jednotlivých dávek. To s perspektivou objektivního nárůstu chudoby a poklesu reálných mezd v ČR může mít opačný efekt než by se na první pohled mohlo zdát. Dobrá sociální situace lidí předpokládá dobrou ekonomiku země, dávky nemohou vyřešit všechny neduhy, i proto, že již teď dostalo ministerstvo méně finančních prostředků než v minulosti.

I tak, zkuste si projít Klientskou zónou Jenda. Najdete ji na webu ministerstva.

Marie Šusterová

PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ VÁM VŠEM!

Vážení čtenáři! Vy všichni, kteří nám udělujete pozornost, vy, kteří přispíváte jakýmkoliv finančním obnosem, abychom mohli psát i tisknout a vy nás mohli číst. Ale především vy, vy kteří každý měsíc po celém našem krásném kraji chodíte a roznášíte od domu k domu, jen proto, že to cítíte jako správnou věc, díky vám všem, že nejste lhovostejní, protože bez vás by si nikdo nepřečetl ani řádku tohoto samizdatu.

Chci vám jménem naší redakce poděkovat, že jste. Chci vám slíbit, že s naší prací neustaneme a budeme nadále tisknout to, co se pánům nahoře za rámeček nehodí. Chci vám ale především popřát mnoho pevného zdraví, hřejícího štěstí v osobním a rodinném životě a odhodlání být vědomými aktéry na naší zemi a nebýt jen vějičkou zmítanou událostmi, které pro nás připravili jiní ve svůj prospěch.

Protože si dáme pauzu o Vánocích (i naši milí roznašeči musí někdy odpočívat) chci vám již teď popřát pro tento zimní čas. Mějte Vánoce naplněné duchovní štěrností, teplem rodinného kruhu,

lidskou vzájemností a pospolitostí, které jsou jediným příslibem skutečně lidských zítřků. Mějme Vánoce naplněné ryzí duchem toho, o čem bylo křesťanství u svého zrodu. Vánoce, ve kterých se v každém z nás rodí nový život plný nedotčené síly, věčný ideál spravedlivé společnosti, kde je člověk člověku druhem a práce na tomto velkém díle člověka je nám společným smyslem i radostí, důvodem, proč jdeme vpřed životu. Na ramenou bolestí ruce přátel, v rukou svá díla a v srdci lásku k lidem a světu!

Za redakci Naší Naděje
Richard Štěpán



zdroj: shutterstock

Vydává měsíčně zdarma Naše naděje z. s. nákladem 25 000 ks.
Tel.: 704 772 533 adresa redakce: Hlincová Hora 19, PŠČ: 373 71
mail: nase.nadeje.redakce@gmail.com Šéfredaktor - Richard Štěpán
uzávěrka proběhla 18. 11. 2024

O VZNIKU MARXISMU

LUBOMÍR PÁNA
emeritní rektor VŠ

Socialismus jako moderní politické hnutí se objevil během počátku a během powlovininy 19. století. Dostalo se mu širokého přijetí, zejména ve Francii, kde francouzská revoluce vážně otřásla tradičními názory. Tam, stejně jako v jiných zemích, vytvořila průmyslová revoluce palčivé sociální problémy. Lidé byli zralí na myšlenku, že veřejné vlastnictví výrobních prostředků, spíše než soukromé, lépe umožní masám dělit se spravedlivě o plody společné práce.

Socialismus ovšem v různých pojetích není nová myšlenka. Už řečtí filosofové Aristoteles a Platon o něm psali. Později, během protestantské reformace v průběhu 16. století, německý kněz Thomas Müntzer požadoval beztřídní společnost. Ale jeho názory byly útočně zahrocené, zvláště jeho volání po revoluci. V 19. století Welšan Robert Owen, Francouzi Etienne Cabet a Pierre-Joseph Proudhon a množství jiných reformátorů, mezi nimi i duchovní, učili, že socialismus je prostě křesťanství pod jiným jménem. Pozitivnější akceptaci však bránil Marxův ateismus.

Marx učil, že prostřednictvím třídního boje postupuje historie krok za krokem kupředu. Až bude jednou nalezen ideální politický systém, dějiny v tomto smyslu skončí. Tento ideální systém vyřeší problémy předchozích společností. To se pozoruhodně podobá tomu, co popsal britský státník Sir Thomase Moore (kanonizován katolickou církví za hájení jejich práv) roku 1516 ve své knize Utopia. Řecké slovo, které T. Moore vytvořil, je slovní hříčka k řeckému „eu-topos“ což znamená „dobré místo“. Moorova kniha byla jasnou obžalobou méně než ideálních podmínek hospodářských a sociálních, které za jeho doby převládaly v Evropě, a to přispělo později k vývoji socialismu.

Marxovy názory také zrcadlily názory Georga Wilhelma Hegela, zejména Hegelovu novou formulaci radikální křesťanské teologie. Marx vyvinul mocnou morální výzvu připojit se k pochodu civilizace a práva. Socialismus byl příslibem budoucnosti. Někteří si opravdu

mysleli, že je to skutečně křesťanství pochodující k vítězství pod novým jménem. Karel Marx stačil vydat pod svým jménem za svého života jen první díl svého největšího díla Kapitál. Poslední dva připravil a vydal v roce 1885 a 1894 Bedřich Engels podle Marxových poznámek. Kapitál se pokusil vysvětlit historické pozadí kapitalismu, ekonomického systému charakteristického pro zastupitelské demokracie západního typu. Protože byl založen na volném trhu a konkurenci bez státního řízení, soustřeďuje kapitalismus, jak Marx vysvětluje, vlastnictví výrobních prostředků a rozdělování do rukou spoluvlastníků a společnosti. Podle Marxe přispívá kapitalismus ke vzniku střední třídy a dělnické třídy.

K podpoře svých názorů Marx použil díla ortodoxních ekonomů a dokazoval, že kapitalismus je ve skutečnosti nedemokratický a že socialismus je vrcholem demokracie, protože podporuje rovnost mezi lidmi. Utopie bude dosaženo, až proletariát jednou povstane v revoluci a nastane to, co Marx nazývá „diktaturou proletariátu“. Jeho názory se však časem mírnily. Začal připouštět dvě různá pojetí revoluce, jedno násilné, druhé trvalejší, postupné, jak o tom diskutoval v korespondenci s docentem z Heidelbergu Bruno Bauerm. To vyvolalo otázku, zda utopie lze dosáhnout cestou revoluce či evoluce.

Marxovský socialismu tvrdil, že volné podnikání vede k nezaměstnanosti, chudobě, národohospodářským cyklům a ke konfliktům mezi dělnictvem a vedením. Řešením těmto problémům je rozdělovat národní bohatství rovnoměrněji a zaslouženě. Ale koncem 19. století se už marxisté přeli o to, jak dosáhnout cílů, na nichž se shodli. Začátkem 20. století získala na síle ta část socialistického hnutí, která odmítala násilnou revoluci a ohajovala působení v rámci parlamentního systému. Tyto strany, byť se nazývaly socialistickými, odmítly ve všech záměrech a cílech původní marxistické myšlení a šlo jim prostě o to, aby vytvořily „blahobytný“ stát pro své občany (Německo, Francie, Velká Británie apod.). To se do jisté míry dodnes daří s tím, že jedna část obyvatelstva žije pouze ve slušných podmínkách, zatímco jiná v superluxusu.

VIDLÁK: PÁR JÍZLIVÝCH POZNÁMEK

Začnu zajímavou informací z Izraele, kde Netanjahu odvolal ministra obrany a chvíli to skoro vypadalo na vojenský puč armády proti premiérovi. Ne, nehodlám zabředávat do morálních aspektů války proti Hamásu a Hizballáhu, ale odvolání ministra uprostřed války mi signalizuje, že naše tušení bylo správné – Izraelská moc sice vypadá impozantně, ale židovský stát zřejmě netahá za delší stranu páky. Válčit na dvou frontách a do toho mít v Tel Avivu masové protivládní demonstrace, to není právě ideální kombinace.

Ministr byl odvolán pár dní poté, co oznámil zkoprnělé veřejnosti, že na „vyčištění“ severní části pásma Gazy bude potřebovat ještě šest až devět měsíců... Vlastně jediné izraelské válečné úspěchy jsou to, že likvidují nepřátelské důstojníky. Čímž jen urychlují generační výměnu.

Já osobně si myslím, že pravým důvodem nebyl ani tak Hamás nebo Hizballáh, ale fakt, že Iránci zřejmě na izraelských základnách zasáhli něco, co zasáhnout neměli. Netanjahu uvedl, že k ministroví ztratil důvěru, takže nejspíš mu slibovali, že iránské rakety neprojdou, ale ony prošly...

V Europarlamentu grilovali Síkelu. Byl jsem se na to podívat, abyste vy nemuseli..., ale vydržel jsem to jenom čtyřicet minut. Bylo to asi nejdokonalejší byrokratické ptydepe, které jsem kdy slyšel. Síkelu odpovídal na otázky stylem Arnolda Jidáše Rimmera ze seriálu Červený trpaslík. Když se ho ptali, co udělá s tím, že rozvojové projekty čelí kritice, že jsou neefektivní, odpověděl, že si musíme definovat, co je efektivní a co není efektivní. Když se ho ptali, jak hodlá řešit projekty, které jsou předražené, odpověděl, že si musíme stanovit, co je to dražota... Kdybyste se náhodou někdy chtěli stát v EU komisařem, odpověďte takhle. Zřejmě to funguje a Uršula z toho má radost.

Vlastně jediná zajímavá věc byla, že organizátoři Síkelu nepojmenovali Josef, ale Jozek. Takhle byl uveden na všech tabulích a nikomu nestálo za to, to opravit.

Orbán teď vůbec září jak měsíc v úplňku. V Evropě je vlastně jediným lídrem, který má otevřeně dveře k americkému prezidentovi

a Maďarsko blokuje vstup Ukrajiny do NATO. Vzhledem k tomu, že je maďarský premiér s Trumpem (i Putinem i Sitting Pingem i Obradorem, i Modím, i Silvou) jedna ruka, tak zřejmě dělá to, na čem se už dávno domluvili. Zelenský bude zřejmě ještě vzpomínat, jak ho Orbán přátelsky varoval...

Také to vypadá, že se všichni shodli na tom, že Německo bude mít s Nordstrýmem smůlu, ale Maďarsko zato bude mít ruské ropy i plynu dost...

Scholz vyhodil ministra financí Lindera z FDP a Německo směřuje k předčasným volbám někdy v březnu. Budou to zajímavé volby... hodně zajímavé. Všichni budou přemýšlet, jak vyšachovat hentu „nedemokratickou opozici“ v podobě AfD a zároveň nějak předstírat, že nejsou všichni stejní libtardi.

A na závěr mi dovoluje konstatovat, že Piráti se rozhodli urychlit cestu do politického záhroby a zvolili si k tomu toho nejpovolanejšího – Zdeňka Hříba. Byl to Hříb, který má lví podíl na tom, že nebinární Peko a Kolajo vypadli z europarlamentu a Markéta Gregorová se tam teď tváří jako poslední mohykán. Byl to Hříb, který zařídil pirátský debakl v krajích, protože v Praze pokazil, na co přišel. Hříb je chodící arogance a sedící neschopnost. Ať sáhl, na co sáhl, všechno bylo špatně. A tak z něj udělali předsedu...

Mimochodem... v Pirátské straně je 401 příčetných členů. Ti volili Lukáše Wagenknechta, který jediný byl skutečně henta lepší opozice, protože si troufl rozporovat cenu granátů dodávaných na Ukrajinu. Ten jediný skutečně alespoň předstíral, že je proti vládě.

Ale Piráti mají také 454 nepříčetných členů, kteří Hříba zvolili... Děkujeme a posíláme klíčenku. Piráti jsou mimo hru a už se jimi nemusí zabývat. S těmi méně binárními se ještě jednou potkáme v Progresivním česku, kde si padnou do náruče se všemi Šmardy a Petříčky... a celé to bude trvat přesně do chvíle, než budu zveřejněny volební výsledky.

Myslím, že Rakušan měl dneska mimořádně příjemné spaní.

Autor: Vidlák a.a., Vidlákovy kydy
www.vidlakovykydy.cz

KONTROLNÍ VÝBOR JSME NEDOSTALI. CO BUDE DÁL?

Volby skončily přesvědčivým výsledkem Kuba týmu - jihočeské ODS, a tak bylo nepochybné, že bude jednoznačná režeie i samotného zastupitelstva.

Proběhla jednání vyjednávacího týmu s MUDr. Martinem Kubou, jako zástupcem ODS, tak s vedením klubu ANO, a náš klub deklaroval, že bude skutečnou opozicí a že navrhne svého zástupce na funkci předsedy kontrolního výboru. Na jednání s vyjednávacím týmem dokonce byla deklarována i možnost takové volby, nestalo se tak. Předsedkyni klubu STAČILO! MUDr. Kateřině Jirousově a pak i nám všem před zahájením jednání sdělil staronový hejtman Kuba, že kontrolní výbor bude mít hnutí ANO. Pravděpodobně kvůli potřebě uklidnit situaci v samotném krajském městě, kde se současně vedení rozešlo s Piráty po jejich neúspěšných krajských volbách. Klub vzal informaci na vědomí, a tak se soustředil pouze na jednotné vystupování při hlasování a na věcné řešení jednotlivých problémů. Na ustavujícím zastupitelstvu se totiž řeší i zřízení výborů, které nejsou povinné ze zákona o krajích.

Vzhledem k tomu, že bezpečnostní situace není nijak růžová a bezprostředně proběhlé povodně ukázaly, že není vše dotaženo do konce, požadovali jsme zřízení výboru pro integrovaný záchranný systém. Tam by se soustředily informace o fungování jednotlivých složek integrovaného

záchranného systému, tedy Hasičského záchranného sboru, Policie i Zdravotnické záchranné služby, případně dalších povolovaných subjektů po vyhlášení stavu ohrožení, např. i armády. Také by se hodnotilo, které po roce 2002 plánované investice jsou dokončeny a které je potřeba udělat nebo alespoň naplánovat. Vládnoucí ODS toto ovšem nepřipustila s tím, že to bude řešit výbor pro zemědělství a venkov, který bude pod jejich vlivem. To nám sice nestačí, ale museli jsme se s tím pro ustavující schůzi smířit.

Je jasné, že náš člen tohoto výboru, předpokládáme, že do konce listopadu bude jasná i obsazenost ve výborech zastupitelstva, bude mít velmi těžkou a zodpovědnou práci. Klub bude nominovat, po jednání s politickými orgány kraje v hnutí Stačilo!, Stanislava Češku, starostu obce Branice.

Všechny volby tak ovládla ODS. To předznamenalo i další působení v nadcházejícím volebním období. Ale budeme bojovat, klub Stačilo vystupoval vždy jednotně na rozdíl od klubu hnutí ANO, kdy jeho členové nevěděli, zda některé návrhy ODS podpořit nebo nepodpořit. Prostě ne vždy to bylo 32 k 19.

Autoři: MUDr. Kateřina Jirousová, DiS. a JUDr. Vojtěch Filip (KSČM), Stačilo!

SOLIDARITA S POSTIŽENÝMI

Členové základní organizace KSČM v Holubově iniciovali sbírku na pomoc postiženým nedávnými povodněmi. Zapojili se i ostatní organizace v okrese Český Krumlov, takže na schůzi pléna OV v úterý 19. listopadu bylo ohlášeno, že je vybráno již 15 860 Kč. Akce bude pokračovat do konce listopadu.

NE základnám



POMOZTE NÁM ŠÍŘIT NADĚJI

Chcete nám pomoci? Oceníme pomoc s roznosem či článkem.

tel: 704 772 533 email: nase.nadeje.redakce@gmail.com



Naše Naděje

www.stacilo.cz

MY, LIDÉ

